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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmnigj 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
Ktory z wymienionych srodkow transportu jest przeno$nikiem ciegnowym?
A. Rolkowy.
B. Slimakowy.
C. Kubetkowy.
D. Wstrzgsowy.
Zadanie 2.
Ktory przenosnik moze petni¢ funkcje mieszadta i dozownika?
A. Slimakowy.
B. Kubetkowy.
C. tancuchowy.
D. Zabierakowy.
Zadanie 3.

Przedstawiona na ilustracji przyczepa stuzy do

A. przewozu konteneréw magazynowych.

B. taczenia ciggnika z przyczepa ktonicows.

C. sprzegania ciggnika rolniczego z naczepg.

D. holowania niesprawnych pojazdéw wolnobieznych.

Zadanie 4.
llustracja przedstawia przenosniki

A. rolkowe.
B. tasmowe.
C. slizgowe.
D. slimakowe.

Zadanie 5.
Koto atakujace i koto talerzowe, to elementy
A. przektadni gtéwnej.
B. przektadni koncowej.
C. skrzyni przektadniowe;.
D. wzmacniacza momentu.
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Zadanie 6.

(1) mechanizm korbowy, (2) tylna o$ jezdna, (3) linka, (4) kotko prowadzgce

Przedstawiony na ilustracji mechanizm przyczepy rolniczej jest przeznaczony do

A. regulagji sity hamowania.

B. dociskania szczgk hamulcowych do bebnow.

C. regulacji skoku jatowego dzwigni rozpieraczy.

D. ustawiania odstgpu miedzy watkami rozpieraczy.
Zadanie 7.
Przedstawiony na ilustracji podzespét wehodzi w skilad

A. tylnego mostu.

B. skrzyni biegow.

C. przektadni zwalnic.

D. wzmacniacza momentu.

Zadanie 8.

Przedstawiony na ilustracji wat korbowy posiada

A. szesc¢ czopow gtownych i szes¢ korbowodowych.
B. osiem czopow gtownych i szes¢ korbowodowych.
C. siedem czopdéw gtéwnych i sze$¢ korbowodowych.
D. szesc¢ czopow gtownych i siedem korbowodowych.

Zadanie 9.

Smarowanie mieszankowe stosowane jest w silnikach
A. dwusuwowych z zaptonem iskrowym.
. czterosuwowych z zaptonem iskrowym.

B
C. dwusuwowych z zaptonem samoczynnym.
D. czterosuwowych z zaptonem samoczynnym.
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Zadanie 10.

W ktérym silniku mieszanka paliwowo-powietrzna tworzy sie w gazniku?
A. Niskopreznym z wiryskiem.
B. Niskopreznym dwusuwowym.

C. Wysokopregznym czterosuwowym.
D. Wysokopregznym z pompa rotacyjna.

Zadanie 11.

Ktdra z czynnosci obstugowych ciggnika rolniczego ma bezposredni wptyw na bezpieczenstwo jazdy?
A. Oczyszczenie osadnika filtra powietrza.
B. Uzupetnienie poziomu ptynu w uktadzie chtodzenia silnika.

C. Napiecie paska klinowego napgdu wentylatora i alternatora.
D. Sprawdzenie luzu w przegubach drazkow uktadu kierowniczego.

Zadanie 12.
Przeglad P2 P3 P4 P5
Liczba
przepracowanych 125 250 500 1000
mth

Ktory z przeglagdéw musi by¢ przeprowadzony po przepracowaniu przez ciggnik pierwszych 625 mth?

A. P2
B. P3
C. P4
D. P5

Zadanie 13.
Pasy napedowe kombajnu zbozowego po zakonczeniu zniw nalezy
A. oczysci¢, naprezyc i zabezpieczy¢ przed deszczem i storicem.
B. oczysci¢, naprezyc i pokry¢ warstwg srodka konserwujgcego.
C. poluzowac i zakonserwowac cienkg warstwg wazeliny technicznej.
D. zdjgc, oczyscic i przechowywac w suchym i chtodnym pomieszczeniu.
Zadanie 14.
Na okres diuzszego przechowywania ciggnika akumulatory nalezy
A. odtgczye, uzupetnic elektrolit, a zaciski zakonserwowac olejem.
B. wymontowac, dokreci¢ korki i przechowywaé w chtodnym ciemnym pomieszczeniu.

C. oczysci¢, zakonserwowac zaciski smarem statym, a do wszystkich ogniw dolac elektrolitu.
D. wymontowac i przechowywac w cieptym, suchym miejscu z mozliwoscig okresowego dotadowania.

Zadanie 15.
Paliwo do silnikow z zaptonem samoczynnym oznaczone symbolem B20 zawiera

A. 20% bioetanolu i 80% innych paliw ptynnych.

B. 20% bioestru i 80% normalnego oleju napedowego.
C. 80% bioestru i 20% normalnego oleju napgdowego.
D. 20% benzyny i 80% normalnego oleju napedowego.

Strona 4 z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.

Do smarowania sekcyjnych pomp wtryskowych w silnikach z ZS stosuje sig olej

A. silnikowy.
B. napedowy.
C. hydrauliczny.
D. przektadniowy.
Zadanie 17.
Otwor zsypowy w burcie przyczepy rolniczej umozliwia
A. rozladunek roslin okopowych.
B. zatadunek, bez koniecznosci demontazu burty tylnej.
C. rozladunek materiatéw sypkich do przenosnika slimakowego.
D. zatadunek materiatow sypkich za pomocg przenosnikéw pneumatycznych i Slimakowych.
Zadanie 18.
Do transportu sieczki z kukurydzy najlepiej hadaje sie przyczepa typu
A. furgon.
B. cysterna.
C. pojemnik.
D. objetosciowa.
Zadanie 19.

Ktory z przenosnikow nalezy zastosowac do przetadunku ziarna z pryzmy do silosu?
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Na jakg kwotg nalezy wyceni¢ godzing pracy kombajnu zbozowego, uwzgledniajac 30% zysk, przy

nastepujgcych zatozeniach:

e obcigzenie roczne kombajnu - 200 ha,
» catkowite roczne koszty eksploatacji - 50 tys. zt,
¢ wydajnos¢ kombajnu — 1 ha/godz.

275 zt
300 zt
325 zt
350 zt

Zadanie 21.

oo w»

Jakie bedg koszty materiatowe wymiany oleju i filtrow oleju w silniku w okresie 1 roku od zakupu nowego

ciggnika, przy nastepujacych zatozeniach:

e liczba przepracowanych mth w roku - 550,
e pierwsza wymiana oleju i filtra - po 30 mth,
e czestotliwos¢ wymiany - co 125 mth,
¢ pojemnosc misy olejowej - 15 litrow,
s cena 1 litra oleju - 20 zt,
e cena filtra oleju - 35zt

A. 1340 zt

B. 1475zt

C. 1540zt

D. 1675zt

Zadanie 22.

Zuzycie paliwa przez ciggnik w okresie zimowym jest o 10% wigksze niz w lecie. O ile wzrosnie koszt paliwa
przypadajgcy na 1 mth pracy, jezeli zuzycie w lecie wynosi 6 litrow na mth, a cena paliwa jest niezmienna

i wynosi 4,50 zt za 1 litr?

A. 2,50z
B. 270zt
C. 340zt
D. 3,80zt

Zadanie 23.
Przedstawione na ilustracji urzgdzenie to
A. rozwijacz bel.
B. prowadnica prasy.
C. poskramiacz bydta.
D. nosniki workéw big bag.
Zadanie 24.
llustracja przedstawia
A. watl kolczatka.
B. wal uprawowy spiralny.
C. wal strunowy podwaojny.
D. spulchniacz obrotowy aktywny.
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Zadanie 25.
Do spulchnienia warstwy podornej na glebach srednich i zwiezlych nalezy uzy¢

A.
B.
C.
D.

glebosza.
kultywatora.
glebogryzarki.
ptuga dtutowego.

Zadanie 26.
Ktore urzgdzenie umozliwia srutowanie ziarna, a takze rozdrabianie siana oraz siekanie okopowych?

A.
B.
C.
D.

Srutownik walcowy.
Srutownik tarczowy.
Rozdrabniacz bijakowy.
Rozdrabniacz uniwersalny.

Zadanie 27.
Po stwierdzeniu zbyt duzego odsetka uszkodzonych nasion w zbiorniku kombajnu zbozowego nalezy

A.
B.
C.
D.

zwiekszyc¢ obroty bebna mtocarni.

zmniejszy¢ obroty bebna mtocarni.

zwiekszyc predkosc jazdy kombajnu.

zmniejszy¢ szczeling miedzy bebnem a klepiskiem.

Zadanie 28.
Do omtotu rzepaku w poréwnaniu z ustawieniami do zbioru zbéz, w kombajnie nalezy

A. zwigkszy¢ szczeline miedzy bebnem a klepiskiem oraz zmniejszy¢ obroty bebna mtdcgcego
i wentylatora.
B. zmniejszy¢ szczeling miedzy bebnem a klepiskiem oraz zwigkszy¢ obroty bebna mtécgcego
i wentylatora.
C. zmniejszy¢ szczeline miedzy bebnem a klepiskiem oraz zmniejszy¢ obroty bebna mtécacego.
D. zmniejszy¢ szczeling miedzy bebnem a klepiskiem oraz zwigkszy¢ otwarcie dolnego sita.
Zadanie 29.

I/ha - rozstaw razpylaczy 50 cm

i A
aaile B | dan) |I/min

kolor

Alom/h | Sham/m |6 hm/i] Then/| 8km/h| 9 km/h | 10km/h| 12 km /N

2 |065| 195 | 156 | 130 | 111 | 98 87 8 65

LP | 100

11002 | Mes! 3 (080 240 | 192 | 160 | 137 | 120 | 107 | 96 80

20LTY

4 |091| 273 | 218 | 182 | 156 | 137 | 121 | 109 | 91

2 |098| 294 | 235 | 196 | 168 | 147 | 131 | 118 | 98

I.P 50

1 11003 | Mest 3 (120 360 | 288 | 240 | 206 | 180 | 160 | 144 | 120
z

4 |139| 417 | 334 (278 | 238 | 209 | 185 | 167 | 139

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz rodzaj rozpylaczy oraz cisnienie robocze opryskiwacza,
aby przy predkosci 7 km/h uzyskac dawke oprysku okoto 240 I/ha.

A.
B. Rozpylacze LP 11002, cisnienie robocze 4 bar.
C.

D. Rozpylacze LP 11003, ci$nienie robocze 4 bar.

Rozpylacze LP 11002, cisnienie robocze 2 bar.

Rozpylacze LP 11003, cisnienie robocze 3 bar.
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Zadanie 30.
TABELA WYSIEWU siewnik S025 (2,7 m, 25 redlic)

Rodzaj ziarna 0 P J z G
w s E Y R
1 z c T o]
= = z o c
s N M H
1 1
C E
A N
Regulacja zastawki Al | A3/4| A1 | A3/4 | A1
Regulacja denek C2 | C2 | c2 | c2 ]| cs
Rodzaj kdlek wysiew. D1 D1 D1 D1 D1
36 123] 221| 204| 211| 510
37 129] 233| 215 221| 537
38 135] 245| 225] 232| 564
39 140] 257] 236] 243] 591
Ustawlenla 40 146] 270] 247| 254] 618
déwigni 41 154] 281] 258] 266] 641
- 42 161] 292| 272| 278| 664
regulacyjnej 43 168] 302| 284] 290 686
44 176] 313] 298] 302 709
45 184] 325| 312| 314 732
46 192 338| 325 320
47 201] 351] 33s| 343
48 209] 365/ a351| 358
49 218] 379] 364| 372

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wysiewu siewnika S025 okresl, jakie powinno by¢ ustawienie
dzwigni regulacyjnej i zastawek, aby przy wysiewie pszenicy uzyska¢ dawke 270 kg/ha.

A. Dzwignia regulacyjna na 42, zastawka na A1.

B. Dzwignia regulacyjna na 43, a zastawka na A3/4.
C. Dzwignia regulacyjna na 40, a zastawka na A3/4.
D. Dzwignia regulacyjna na 42, a zastawka na A3/4.

Zadanie 31.
Zestawianie dwu lub kilku narzedzi w jeden agregat ma na celu

A. wieksze docigzenie ciggnika, co utatwia poruszanie sie po polu.

B. dokladniejsze wykonanie zabiegu i mnigjsze zuzycie narzedzi rolniczych.

C. mniejsze ugniatanie gleby przez ciggnik i lepsze wykorzystanie jego mocy.

D. mnigjsze niebezpieczenstwo zaktocenia rownowagi poprzecznej i podiuznej ciggnika.
Zadanie 32.
Agregatowanie narzgdzi polega na tgczeniu kilku oddzielnych narzedzi uprawowych w jeden zestaw w takiej
kolejnosci, aby najpierw pracowaty narzedzia

A. glebiej a za nimi ptycej spulchniajgce glebe, o tej samej szerokosci roboczej.

B. ptycej a za nimi glebiej spulchniajgce glebe, o tej samej szerokosci roboczej.

C. owiekszej szerokosci roboczej a za nimi o mniejszej i tej samej gtebokosci.

D. omniejszej szerokosci roboczej a za nimi o wigkszej i tej samej glebokosci.
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Zadanie 33.
Prawidtowa kolejno$¢ czynnosci podczas tgczenia maszyny zawieszanej z ciggnikiem polega na
precyzyjnym podjechaniu tytem do maszyny a nastgpnie w kolejnosci

A. wylgczeniu biegu, potgczeniu ciegien dolnych, watu przegubowego, tacznika gornego, ztgczy
instalacji hydrauliczne;.

B. wytgczeniu biegu, potgczeniu tacznika gérnego, ciggien dolnych, ztgczy instalacji hydraulicznej, watu
przegubowego.

C. wylgczeniu biegu, potgczeniu watu przegubowego, ciegien dolnych, tacznika goérnego, ztaczy
instalacji hydraulicznej.

D. unieruchomieniu ciggnika, potgczeniu ciggien dolnych, tgcznika gornego, watu przegubowego, ztgczy
instalacji hydrauliczne;.

Zadanie 34.

Podczas wykonywania orki ciggnik jest ,Sciggany” tak, ze przednie koto wyjezdza z bruzdy. Niedogodnos¢
ta moze by¢ usunieta przez

A. witasciwe ustawienie linii ciggu.

B. wypoziomowanie wzdiuzne ptuga tgcznikiem gornym ciggnika.

C. wypoziomowanie poprzeczne pluga prawym wieszakiem ciggnika.

D. zamontowanie tgcznika gornego w podtuznych otworach ramy pluga.

Zadanie 35.

Na okres przechowywania maszyn rolniczych ich tozyska nalezy

A. wypetni¢ smarem.

B. przemyc¢ w nafcie.

C. umy¢ pod cisnieniem.

D. przedmuchac sprezarka.

Zadanie 36.

Pierwszg czynnoscig przed uzupetnieniem ubytkéw powtoki lakierniczej na powierzchni maszyny rolniczej
powinno byé

A. natozenie zaprawki.

B. wykonanie odrdzewiania.

C. zaszpachlowanie nierownosci.
D. pomalowanie farbg podkladowa.

Zadanie 37.

Jaki bedzie koszt wynajecia zestawu do zebrania i zwiezienia 10 ha kukurydzy, wiedzac, ze wydajnosc
godzinowa zestawu wynosi 4 ha, a godzina jego pracy kosztuje 800 z}?

A. 1650 zt
B. 1800 zt
C. 2000 zt
D. 2400 zt
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Zadanie 38.

Jaki bedzie dzienny zarobek pracownika swiadczgcego ustugi asenizacyjne, jezeli wykona on 10 kurséw po
120 zt za kazdy? Catkowite koszty eksploatacji sprzetu stanowig 70% ceny ustugi.

A. 240zt
B. 260zt
C. 300zt
D. 360zt

Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do zaorania pola o powierzchni 5 ha agregatem, ktéry przy wydajnosci
2 hal/godz. zuzywa 12 | paliwa na godzing. Cena paliwa wynosi 4,50 zt za 1 litr?

A. 270z
B. 235zt
C. 1651zt
D. 135zt

Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt sprasowania sianokiszonki z tgki o powierzchni 4 ha, jezeli z 1 ha zbieranych jest 20 bel,
a cena ustugi wynosi 35 zt za sztuke?

A. 2650 zt
B. 2800 zt
C. 3000 zt
D. 3500 zt
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